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Unit: Kg / Ib

IMETEC
TYPE M1901

Ce Z I

max:150 Kg Min: 5 Kg Div:100 g
Battery:1x3V size: CR2032

TENACTA GROUP S.p.A. VIA PIEMONTE 5 IT
24052 AZZANO S.P. www.imetec.com
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MANUALE DI ISTRUZIONI
PER LUSO DELLA BILANCIA
PESAPERSONE

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro prodotto.
Siamo sicuri che Lei apprezzera la sua qualita e affidabilita in quanto
progettato e prodotto mettendo in primo piano la soddisfazione del
cliente. Le presenti istruzioni per I'uso sono conformi alla norma
europea EN 82079.

A ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per un uso
sicuro dell’apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere

attentamente le istruzioni per l'uso e in particolare

note, avvertenze e istruzioni sulla sicurezza,
|- attenendosi a esse. Conservare il presente
manuale insieme alla relativa guida illustrativa,
a scopo di consultazione futura. In caso di
cessione dell’apparecchio a terzi, consegnare anche l'intera
documentazione.

NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgessero dubbi contattare I'azienda
all'indirizzo indicato in ultima pagina prima di utilizzare I'apparecchio.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la versione digitale di
queste istruzioni per l'uso sul sito www.tenactagroup.com

AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

* Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, assicurarsi che
sia integro e completo come mostrato nella guida illustrativa e privo
di danni visibili. In caso di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e
rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.

ATTENZIONE!
eventuali materiali di comunicazione quali

& etichette, cartellini ecc. prima dell'utilizzo.

Rimuovere dall'apparecchio

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento.

| bambini non devono giocare con la confezione.

Tenere il sacchetto di plastica lontano dalla portata
dei bambini.

PRIMO UTILIZZO

* Estrarre la striscia isolante della batteria che fuoriesce dal coperchio
del vano batterie (4).

e Qualora l'apparecchio non mostri alcuna funzione, rimuovere
la batteria dal vano batterie (4) e reinserirla nuovamente come
indicato nel paragrafo “inserimento e rimozione batterie”.

INSERIMENTO E RIMOZIONE BATTERIE

* Aprire il vano batterie (4) posto sul retro della bilancia pesapersone
[B1].

* Rimuovere la batteria dal vano batterie [B2].

* Inserire la nuova batteria assicurandosi di sistemare correttamente
i poli +/-.

* Chiudere il vano batterie (4) [B3].

* |l display LCD (1) mostrera quanto indicato nella figura sottostante.

SELEZIONE UNITA’ DI MISURA

* Ad apparecchio acceso, premere il tasto Tasto rn
kg/lb (3) per selezionare lunita di misura Ly
desiderata (kg/Ib).

e Ad ogni pressione cambiera Il TN

-
Punitd di misura indicata sul [XA] ““->| A

display LCD (1).

IMPIEGO

Sistemare la bilancia pesapersone su un piano rigido e stabile.
Salire sulla pedana: il display LCD si accendera automaticamente.
Rimanere immobili sulla pedana fino a che il peso non verra
visualizzato stabilmente sul display LCD (1).

Una volta scesi dalla pedana il peso rimarra visualizzato sul display
LCD (1) per circa 8 secondi prima dello spegnimento automatico
dell’apparecchio.

Per pesarsi nuovamente, scendere dalla bilancia pesapersone,
attendere che l'indicazione del peso scompaia e quindi risalire.
L'apparecchio si spegnera automaticamente dopo circa 8 secondi
di inattivita.

MANUTENZIONE
PULIZIA
¢ Pulire la superficie in vetro con un panno morbido e umido.

ENGLISH

OPERATING INSTRUCTIONS
FOR THE WEIGHT SCALE

Dear customer, thank you for choosing our product.
We feel certain you will appreciate its quality and reliability as it
was designed and manufactured with customer satisfaction in
mind. These instructions for use are compliant with the European
Standard EN 82079.

A ATTENTION! Instructions and warnings for safe
use.

Before using this appliance, carefully read the

instructions for use and in particular the safety
|- ] notes and warnings, which must be complied with.

Keep this manual together with its illustrative
guide for future consultation. Should you transfer
the appliance to another user, make sure you hand over this
documentation as well.

@NOTE: should any part of this manual be difficult to understand
or any doubt arise, contact the company at the address indicated
on the last page before using the appliance..

@NOTE: partially sighted persons can consult the digital version
of these instructions for use on the website www.tenactagroup.com

SAFETY NOTES

After unpacking, make sure the appliance is intact, complete with
all its parts as shown in the illustrative guide and with no sign of
damage. If in any doubt, do not use the appliance and contact an
authorised service centre.

INSERTING AND REMOVING THE BATTERY

* Open the battery compartment (4) located on the back of the
weight scale [B1].

* Remove the battery from the battery compartment [B2].

 Insert the new battery, correctly observing the +/- poles.

* Close the battery compartment (4) [B3].

¢ The following will appear on the LCD display (1).

SELECTING THE UNIT OF MEASURE

ESPANOL

INSTRUCCIONES DE USO
DE LA BASCULA

Estimado cliente, le agradecemos que haya elegido
nuestro producto. Estamos convencidos de que valorara su calidad y
fiabilidad ya que ha sido disefado y fabricado teniendo como
prioridad la satisfaccion del cliente. Este manual de instrucciones se
ajusta a la norma europea EN 82079.

¢ When the device is on, press the kg/Ib button
(3) to select the desired unit of measure (kg/

i
Ly

/'\ {ATENCION! Instrucciones y advertencias para un
> uso seguro del aparato.

Ib).
e The unit of measure indicated
on the LCD display (1) changes | BS ol ‘_: 88 ;

each time it is pressed.

USE

Place the weight scale on a rigid and stable surface.

Climb onto the scale: the LCD display turns on automatically.
Remain still on the scale until the weight is displayed stably on
the LCD display (1).

Once you get off the scale, the weight will remain on the LCD
display (1) for approx. 8 seconds before the device turns off
automatically.

To weigh yourself again, step off the scale, wait for the weight
indication to disappear and then climb back onto it.

The device will turn off automatically after 8 seconds of
inactivity.

MAINTENANCE
CLEANING
¢ Clean the glass surface using a soft damp cloth.

ATTENTION! Remove any communication
material such as labels, tags etc. from the

appliance before use.

ATTENTION! Risk of suffocation.
/'\ Children shall not play with the packaging. Keep

ATTENZIONE! Prima di riutilizzare I'apparecchio,
assicurarsi che tutte le parti pulite siano

Questo apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo

per cui & stato progettato, ovvero come bilancia pesapersone per

uso domestico. Qualsiasi altro utilizzo & considerato non conforme

all'uso previsto e pertanto pericoloso.

L’apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non inferiore

a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o

mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza,

purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano

ricevuto istruzioni relative alluso sicuro dell’apparecchio e alla

comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono

giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata

ad essere effettuata dall’'utilizzatore non deve essere effettuata da

bambini senza sorveglianza.

® NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi.

. ® NON esporre I'apparecchio allumidita o all'influsso di agenti

atmosferici (pioggia, sole, ecc.) o temperature estreme.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell'apparecchio,

spegnerlo e non manometterlo. Per [I'eventuale riparazione

rivolgersi solamente ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.

Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare riferimento alla

confezione esterna.

» Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che costituiscono
parte integrante dell’apparecchio.

ISTRUZIONI PER LUTILIZZO SICURO DELLE BATTERIE

» Sostituire le batterie solo con batterie dello stesso tipo e con le

stesse caratteristiche tecniche.

Assicurarsi di inserire le batterie rispettando la polarita indicata

sull’apparecchio.

Rimuovere le batterie dallapparecchio se si prevede di non

utilizzarlo per un lungo periodo di tempo.

Conservare le batterie in un luogo fresco e asciutto a temperatura

ambiente.

. ® NON ricaricare le batterie non ricaricabili.

. ® NON utilizzare le batterie fornite con questo apparecchio in altri

apparecchi.

f PERICOLO! Rischio di fuoriuscita di sostanze

corrosive dalla batteria e di esplosione.

Le batterie NON devono essere disassemblate,

esposte ad un calore eccessivo come quello provocato dai
raggi solari, dal fuoco o da fonti di calore in genere.
NON devono essere cortocircuitate, danneggiate
meccanicamente, gettate nel fuoco, messe nell'acqua,
riposte insieme ad oggetti metallici, fatte cadere su superfici
dure. In caso di perdita dalla batteria evitare il contatto con
la pelle, gli occhi e gli indumenti.

. ®NON utilizzare piu 'apparecchio e le batterie se le batterie
dovessero presentare segni di deterioramento quali ad esempio:
deformazione, scalfitture, odore anomalo o scolorimento della
superficie. In questo caso rivolgersi ad un centro assistenza
autorizzato.

. ® NON inserire alcun oggetto nel vano delle batterie.

. ® NON utilizzare batterie nuove e vecchie contemporaneamente.

/_\ PERICOLO! Rischio di lesioni gravi.

Tenere sempre le batterie lontano dalla portata dei

bambini. In caso di ingestione le batterie possono
causare lesioni mortali. Conservare quindi le batterie in un
luogo inaccessibile per i bambini. In caso di ingestione di
una batteria, consultare immediatamente un medico o il
centro antiveleni locale.

LEGENDA SIMBOLI

A Avvertenza S Divieto

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI
ACCESORI

Consultare la Guida lllustrativa [A] per controllare il contenuto della
confezione.

1. Display LCD
2. Dati Tecnici

3. Tasto kg/Ib per selezione
dell'unita di misura (kg/Ib)
4. Vano batterie

CONSIGLI UTILI

* Pesarsi sempre nelle stesse condizioni, preferibilmente al risveglio,
per non considerare le fluttuazioni di peso durante la giornata legate
all’alimentazione, alla digestione o all’attivita fisica di ogni individuo.
Da un giorno all’altro possono essere rilevate variazioni di peso.

« |l tempo di visualizzazione del peso dipende dalla vostra capacita
di stabilizzarvi sulla bilancia pesapersone e dal peso stesso:
generalmente, piu il peso & elevato, piu il tempo di visualizzazione
¢ lungo. Durante I'operazione restare perfettamente immobili sulla
bilancia.

UTILIZZO
* Capacita minima: 5 kg
¢ Capacita massima: 150 kg
* Divisione: 100g

A ATTENZIONE! NON utilizzare questo apparecchio
se vi sono segni di danni visibili.

completamente asciutte.

CONSERVAZIONE
* Conservare I'apparecchio in un luogo fresco e asciutto.
¢ Conservare I'apparecchio in posizione orizzontale.

PROBLEMI E SOLUZIONI

Non sono presenti parti riparabili dall’'utente. Se si verificasse uno dei
problemi indicati, adottare la soluzione proposta.

Problema
Il display visualizza - .
play Possibile causa Soluzione
la seguente
simbologia:
Batteria scarica (la -
l bilancia si spegnera Sostitire la
Lo . ¥ batteria
entro pochi secondi)
Rimuovere
. . . il peso dalla
Err Bilancia sovraccarica ; )
bilancia
pesapersone
Errore di rilevamento Pesarsi
L del peso nuovamente

SMALTIMENTO

Oé Limballaggio del prodotto & composto da materiali riciclabili.
& Smaltirlo in conformita alla normativa di tutela ambientale.

Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature

elettriche ed elettroniche (RAEE) il simbolo del cassonetto
E barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confezione

indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve
™= essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

Lutente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta

a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti

elettrici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma &
possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al
rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura
di tipo equivalente. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con
superficie di vendita di almeno 400 m2 & inoltre possibile consegnare
gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da
smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm. Ladeguata raccolta
differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa
al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento compatibile con il
rispetto dell’ambiente contribuisce ad evitare possibili effetti negativi
sullambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei
materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

SMALTIMENTO DELLE BATTERIE

* Rimuovere le batterie dall’apparecchio prima del suo smaltimento.
* Smaltire le batterie in un centro di raccolta specifico.

. ® NON gettare le batterie nei rifiuti domestici.

ASSISTENZA E GARANZIA

L'apparecchio & garantito per un periodo di due anni dalla data di
consegna. Fa fede la data riportata sullo scontrino/fattura (purché
chiaramente leggibile), a meno che I'acquirente non provi che la
consegna e successiva.

In caso di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna,
viene garantita la riparazione o la sostituzione senza spese
dell’apparecchio, salvo che uno dei due rimedi risulti sproporzionato
rispetto all’altro. Lacquirente ha I'onere di denunciare a un Centro
Assistenza autorizzato il difetto di conformita entro due mesi dalla
scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare
difettose a causa di:

a) danni da trasporto o da cadute accidentali,

b) errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,

¢) riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,

d) mancata o non corretta manutenzione e pulizia,

e) prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili,
inclusa la riduzione del tempo di utilizzo delle batterie dovuta all'uso
o al tempo se presenti.

f) mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento
dell’apparecchio, negligenza o trascuratezza nell’'uso.

Lelenco di cui sopra & a titolo meramente esemplificativo e non
esaustivo, in quanto la presente garanzia & comunque esclusa per
tutte quelle circostanze che non possono farsi risalire a difetti di
fabbricazione dell'apparecchio.

La garanzia & inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio
dell’apparecchio ed in caso di uso professionale.

Si declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano
direttamente o indirettamente derivare a persone, cose ed animali
domestici in conseguenza della mancata osservanza di tutte le
prescrizioni indicate nell’apposito “Libretto Istruzioni ed avvertenze”
in tema di installazione, uso e manutenzione dell’apparecchio.

Sono fatte salve le azioni contrattuali di garanzia nei confronti del
venditore.

Modalita di assistenza

La riparazione dell'apparecchio deve essere effettuata presso un
Centro Assistenza autorizzato. Lapparecchio difettoso, se in garanzia,
dovra pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un documento
fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

the plastic bag out of the reach of children.

This appliance must be used only for the purpose for which it was
designed, namely as a weight scale for home use. Any other use
is considered not compliant with the intended use and therefore
dangerous.
This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.
® DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet.

DO NOT expose the appliance to humidity, to the effects of
weather (rain, sun, etc.) or to extreme temperatures.
If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not
tamper with it. Contact an authorised technical service centre for
any repairs.
See the external packaging for the characteristics of the
appliance.
Use the appliance only with the supplied accessories that are an
essential part of the appliance.
INSTRUCTIONS FOR SAFE USE OF THE BATTERIES
Replace the batteries with batteries of the same kind only.
* Make sure to insert batteries respecting the polarity indicated on
the appliance.
Remove batteries from the appliance if you expect not to use it
for a long time.
Keep batteries in a cool and dry place at ambient temperature.
® DO NOT recharge non-rechargeable batteries.
® DO NOT use batteries supplied with this appliance in other
appliances.

and explosion.

Batteries shall NOT be disassembled, exposed

to excessive heat such as that caused by sunlight, fire or
similar sources.
They shall NOT be short circuited, mechanically damaged,
thrown into the fire, put into water, stored with metallic
objects, dropped on hard surfaces. In case of battery
leakage, avoid any contact with skin, eyes and clothing.

[_\ DANGER! Risk of corrosive substance leakage

®DO NOT use the appliance and the batteries if batteries
show any sign of deterioration such as: deformation, scratches,
anomalous smell or discoloration of the surface. In such a case
contact an authorized service centre.

® DO NOT place any object in the battery compartment.
DO NOT use old and new batteries together.

DANGER! Risk of serious lesions.
A Always keep the batteries out of reach of children.
If swallowed, the batteries can cause lethal
lesions. Therefore, always keep the batteries out of reach of

children. In the event that a battery is swallowed, contact a
doctor or the local poison centre immediately.

SYMBOLS KEY
 Prohibition

& Warning
DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND
ACCESSORIES
Refer to the lllustrative Guide [A] to check the content of the

packaging.

1. LCD display
2. Technical data

3. Kg/lb button to select the unit
of measure (kg/Ib)
4. Battery compartment

USEFUL TIPS

¢ Always weigh yourself in the same conditions, preferably just
after you wake up, to avoid weight fluctuations during the day
that are related to food, digestion or the physical activity of every
individual. Your weight can change from one day to the next.
The time the weight is displayed depends on your ability to
stabilise yourself on the weight scale and on the weight itself:
generally, a higher weight is displayed for a longer period of time.
Stand perfectly still on the scale during the measurement.

USE
* Minimum measurement: 5kg
¢ Maximum measurement: 150 kg
 Distribution: 100 g

& ATTENTION! DO NOT use this appliance if there
are visible signs of damage.

FIRST USE

* Remove the isolating battery strip that exits the battery
compartment cover (4).

 |f the device does not display any function, remove the battery
from the battery compartment (4) and insert it again as indicated
in the “inserting and removing the battery” paragraph.

ATTENTION! Make sure all cleaned parts are
completely dry before reusing the appliance.

STORAGE
» Store the appliance in a cool and dry place.
* Keep the appliance in a horizontal position.

TROUBLESHOOTING

There are no parts that can be repaired by the user. If one of the
indicated problems occurs, adopt the suggested solution.

Problem
The following
symbol Possible cause Solution
appears on
the display:
Battery
discharged (the
]
Lo scale will turn off Replace the battery
in a few seconds)
Remove the weight from
Err Scale overloaded the weight scale
Weight detection . .
r
error Weigh yourself again
DISPOSAL

Q‘f% The product packaging is made of recyclable materials.
<7 Dispose of the packaging in accordance with the

environmental protection regulations.

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and
E electronic equipment (WEEE), the crossed bin symbol on

the appliance or its packaging indicates that the appliance
™ must be disposed of separately from other waste at the end

of its useful life.

The user must therefore take the appliance to an appropriate

recycling centre for electrical and electronic equipment. As
an alternative to disposing of it yourself, it is possible to take the
appliance to be disposed of to a reseller when purchasing a new
appliance of the same type. The user can hand over electronic
products measuring less than 25 cm to retailers of electronic
products having a sales area of at least 400 m2 free of charge and
with no obligation to buy. Proper waste sorting prior to sending the
equipment no longer used for recycling, processing and disposal
in a manner that respects the environment contributes towards
avoiding negative impacts on the environment and on health and
promotes the reuse and/or recycling of the equipment's material.

DISPOSING OF USED BATTERIES

* Remove the batteries from the appliance before disposing of it.
¢ Dispose of the batteries at a specific collection centre.

. ® DO NOT dispose of the batteries in domestic waste..

SERVICE AND WARRANTY

This appliance is guaranteed for a period of 2 years from the date
of delivery to the customer. The warranty period starts from the
date indicated on the receipt/invoice (if clearly legible), unless the
purchaser can demonstrate that it was delivered at a later date.
In the case of a product defect that existed prior to the delivery
date, its repair or replacement is guaranteed without any cost,
unless one of the two remedies is disproportionate with respect
to the other. The purchaser is required to report the lack of
conformity to an authorised Service Centre within two months of
the discovery of the defect.

The warranty does not cover all the parts that are defective as a
result of the following:

a) damage from transport or accidental drops,

b) incorrect installation or inadequate electrical system,

c) repairs or alterations performed by unauthorised personnel,
d). insufficient or improper maintenance and cleaning,

e) products and/or parts of products subject to wear and/or
consumables, and reduced operating time of rechargeable
batteries, if applicable, due to usage or age.

f) failure to observe the operating instructions for the appliance,
negligent or careless usage.

The above listis provided as a mere example, and is not complete,
as this warranty does not apply to any of the circumstances that
cannot be connected to appliance manufacturing defects.

The warranty is also excluded in the case of improper use of the
appliance and in case of professional use.

The manufacturer declines all liability for any damage that can
be caused directly or indirectly to people, property or pets as
a result of the failure to observe all the instructions indicated
in the “Instructions and warnings booklet” regarding appliance
installation, use and maintenance.

This does not apply to the seller's contractual warranty actions.

Service mode

The appliance may only be repaired by an authorised service
centre. If under warranty, the defective appliance must be sent to
the Service Centre together with proof of purchase that indicates
the date of purchase or delivery.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente

las instrucciones de uso, especialmente las
[ ] observaciones y advertencias de seguridad, que se

deben respetar. Guarde este manual junto con su
guia ilustrativa para consultas futuras. Si el aparato
se cediera a otro usuario, aseglrese de entregarlo también
junto con esta documentacién.

@ NOTA: En caso de duda o problemas para comprender el manual,
pdéngase en contacto con la empresa a través de la direccion indicada
en la Ultima pagina antes de utilizar el aparato.

@ NOTA: las personas con baja visién pueden consultar la version
digital de este manual de instrucciones en la pagina web www.
tenactagroup.com

NOTAS DE SEGURIDAD

* Al retirar el aparato de su envoltorio, asegurese de que esté entero
y completo, tal como se muestra en la guia ilustrativa y que no
presenta ningun dafio visible. Si tiene dudas, no utilice el aparato y
péngase en contacto con el servicio de asistencia autorizado.

antes de usarlo.

INTRODUCCION Y RETIRADA DE LA PILA

¢ Abra el compartimento de pilas (4), situado en la parte posterior
de la bascula [B1].

Retire la pila del compartimento de pilas [B2].

Introduzca la pila nueva respetando correctamente los polos +/-.
Cierre el compartimento de pilas (4) [B3].

En la pantalla LCD aparecera lo siguiente (1).

SELECCION DE LA UNIDAD DE MEDIDA

¢ Con el aparato encendido, pulse el boton kg/ ]
Ib (3) para seleccionar la unidad de medida "" o
deseada (kg/Ib). Lt

La unidad de medida indicada
en la pantalla LCD (1) cambiara | 38 kg : 83 .h|
cada vez que se pulse. - -

uso

Coloque la bascula sobre una superficie rigida y estable.
Subase en la bascula; la pantalla LCD se encendera
automaticamente.

Quédese quieto en la bascula hasta que el peso se muestre de
forma estable en la pantalla LCD (1).

Una vez que se baje de la bascula, el peso seguird mostrandose
en la pantalla LCD (1) durante 8 segundos aproximadamente
antes de que el aparato se apague de forma automatica.

Para volver a pesarse, bajese de la bascula, espere a que
desaparezca la indicacion del peso y, a continuacién, vuelva a
subirse.

* El aparato se apagara automaticamente después de 8 segundos
de inactividad.

MANTENIMIENTO
LIMPIEZA
» Limpie la superficie de cristal con un pafio suave y himedo.

{ATENCION! Asegirese de que todas las partes
/'\ que se han limpiado se hayan secado

{ATENCION! Riesgo de asfixia.

No deje que los nifios jueguen con el embalaje.

Mantenga la bolsa de plastico fuera del alcance de
los nifos.

iATENCION! Retire del aparato los posibles
materiales informativos, como etiquetas, etc.,

Este aparato debe utilizarse Unicamente para el fin para el que

ha sido disefado, es decir, como bascula para uso doméstico.

Cualquier otro uso se considera no conforme con el uso previsto

y por lo tanto peligroso.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios

de edad y personas con discapacidades fisicas, sensoriales o

mentales o con falta de experiencia y conocimientos, siempre y

cuando se encuentren bajo la supervision de un adulto o hayan

recibido las instrucciones pertinentes sobre el uso seguro del

aparato y entiendan los riesgos implicitos. Los nifios no deben

utilizar el aparato como juego. Los nifios sin supervision no deben

llevar a cabo tareas de limpieza y mantenimiento.

. ® NO use el aparato con las manos mojadas o los pies himedos.

. ®NO exponga el aparato a la humedad, a los agentes

atmosféricos (lluvia, sol, etc.) ni a temperaturas extremas.

En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato,

apaguelo y no lo manipule. Si es necesario repararlo, dirijase

Unicamente a un centro de asistencia técnica autorizado.

Para obtener mas informacién sobre las caracteristicas del aparato,

consulte el embalaje exterior.

Utilice el aparato solo con los accesorios suministrados, que

forman parte esencial del aparato.

INSTRUCCIONES PARA UN USO SEGURO DE LAS PILAS

¢ Cambie las pilas solo por pilas del mismo tipo.

* Asegurese de introducir las pilas respetando la polaridad indicada

en el aparato.

Quite las pilas del aparato si no va a usarlo durante un periodo

prolongado.

Guarde las pilas en un lugar fresco y seco a temperatura ambiente.
NO recargue las pilas no recargables.

. NO use las pilas suministradas con este aparato en otros

aparatos.

iPELIGRO! Riesgo de escape de sustancias
& corrosivas de la bateria y de explosién.

NO desensamble la bateria ni la exponga a

temperaturas demasiado altas, como las generadas por los
rayos del sol, el fuego u otras fuentes de calor.
La bateria NO debe cortocircuitarse, sufrir dafios mecanicos,
arrojarse al fuego, sumergirse en agua, guardarse con
objetos metalicos o dejarse caer en superficies duras. Si la
bateria pierde liquido, evite el contacto de este con la piel,
los ojos y la ropa.

. ® NO use el aparato ni las pilas si las pilas presentan algun signo
de deterioro, por ejemplo: deformacion, rayado, olores anémalos
o superficie destefida. En este caso, péngase en contacto con un
centro de servicio autorizado.

® NO introduzca ninguin objeto en el compartimento de pilas.

. ® NO use pilas viejas y nuevas a la vez.

iPELIGRO! Riesgo de lesiones graves.
A Mantenga la bateria fuera del alcance de los nifios
en todo momento. En caso de ingestion, la bateria
puede provocar lesiones mortales. Por tanto, manténgala
fuera del alcance de los nifios en todo momento. En el caso
de ingestion de una bateria, pongase en contacto con un
médico o con un centro toxicolégico de inmediato.

LEYENDA DE LOS SiMBOLOS
& Advertencia ® Prohibicion

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS
ACCESORIOS

Consulte la guia ilustrativa [A] para controlar el contenido del
embalaje.

1. Pantalla LCD
2. Datos técnicos

3. Botoén kg/lb para seleccionar la
unidad de medida (kg/Ib)
4. Compartimento de pilas

CONSEJOS UTILES

Pésese siempre bajo las mismas condiciones, preferiblemente justo
después de despertarse, para evitar las fluctuaciones del peso durante
el dia relacionadas con los alimentos, la digestion o la actividad fisica
de cada usuario. El peso puede variar de un dia a otro.

El tiempo de visualizacion del peso dependera de la capacidad
de cada uno para estabilizarse en la bascula y del propio peso:
en general, cuanto mayor es el peso, mayor es el tiempo de
visualizacion. Permanezca totalmente inmévil en la bascula durante
la medicion.

uso
¢ Medicién minima: 5kg
¢ Medicién maxima: 150 kg
e Distribucion: 100g

A {ATENCION! NO utilice este aparato si presenta
daiios visibles.

PRIMER USO

* Retire la banda de aislamiento de la pila que sale de la tapa del
compartimento de pilas (4).

e Si el aparato no muestra ninguna funcién, saque la pila del
compartimento de pilas (4) y vuelva a introducirla segun lo indicado
en el parrafo «Introduccion y retirada de la pila».

completamente antes de volver a utilizar el
aparato.

ALMACENAMIENTO
¢ Guarde el aparato en un lugar fresco y seco.
¢ Guarde el aparato en posicion horizontal.

PROBLEMASY SOLUCIONES

El usuario no puede reparar ninguna pieza. Si se produce uno de
los problemas indicados, adopte la solucién propuesta.

Problema
I il Posible causa Solucién
aparece el
siguiente simbolo:
; . Flla descargada (]a Sustituya la
Lo dscula se apagara en i
pila
unos segundos)
. Quite el peso
E rr Bascula sobrecargada de la bascula
Error de deteccion del Vuelva a
L peso pesarse
ELIMINACION

El embalaje del producto estd hecho de materiales
reciclables. Eliminaciéon del embalaje de acuerdo con las
normas de proteccién ambiental.

De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre
residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE), el
simbolo del contenedor tachado presente en el aparato
o en su embalaje indica que el aparato debe eliminarse
por separado del resto de residuos al final de su vida util.
El usuario, por tanto, debera entregar el aparato en un
centro autorizado de recogida selectiva de equipos
eléctricos y electronicos al final de su vida atil. El usuario también
puede deshacerse de un aparato obsoleto entregandolo en un
punto de venta en el momento de comprar un aparato nuevo del
mismo tipo. El usuario puede entregar productos electrénicos
de menos de 25 cm a minoristas de productos electrénicos
con un area de venta de al menos 400 m? de forma gratuita
y sin obligacién de compra. La clasificaciéon adecuada de los
residuos antes de enviar el equipo que ya no se utiliza para
reciclar, procesar y desechar de una manera respetuosa con
el medio ambiente contribuye a evitar impactos negativos en el
medio ambiente y en la salud, y promueve la reutilizacién o el
reciclaje del material del equipo.

I I

ELIMINACION DE LAS PILAS

* Retire la bateria del aparato antes de desecharlo.

¢ Para desechar la bateria, entréguela a un centro de recogida
autorizado.

. ® NO arroje las pilas junto con los residuos domésticos.

ASISTENCIAY GARANTIA

El aparato tiene una garantia de dos afios a partir de la fecha
de entrega. El periodo de garantia comienza a partir de la fecha
indicada en el recibo/factura (si es claramente legible), a menos
que el comprador pueda demostrar que fue entregado en una
fecha posterior.

En caso de que existiera un defecto del producto con anterioridad
a la fecha de entrega, se garantiza la reparacién o la sustitucion
sin gastos, a no ser que una de las dos soluciones resulte
desproporcionada con respecto de la otra. El comprador debe
informar a un servicio de asistencia autorizado de la falta de
conformidad en un plazo de dos meses desde el descubrimiento
del defecto.

La garantia no cubre todas las piezas que resulten defectuosas
por:

a) dafios de transporte o por caidas accidentales,

b) una instalacion errénea o una instalacion eléctrica inadecuada;
c) reparaciones o modificaciones realizadas por personal no
autorizado;

d) mantenimiento y limpieza incorrectos o no realizados;

e) producto o componentes del producto sujetos a desgaste o
consumibles, incluida la disminucion del tiempo de uso de las pilas
recargables debida al uso o al paso del tiempo, en su caso.

f) incumplimiento de las instrucciones de uso del aparato, uso
negligente o imprudente.

La lista anterior solo se proporciona a modo de ejemplo y no esta
completa, ya que esta garantia no cubre circunstancias que no
puedan atribuirse a defectos de fabricacion del aparato.

La garantia también queda excluida en caso de uso incorrecto del
aparato y en caso de uso profesional.

El fabricante rechaza toda responsabilidad por cualquier dafio que
directa o indirectamente se pueda causar a personas, propiedades
o mascotas como resultado del incumplimiento de todas las
instrucciones proporcionadas en el «Manual de instrucciones y
advertencias» con respecto a la instalacion, uso y mantenimiento
del aparato.

Esto no se aplica a las acciones contractuales de garantia del
vendedor.

Modo de asistencia

La reparaciéon del aparato debe realizarse en un centro de
asistencia autorizado. Si se encuentra en garantia, el aparato
defectuoso debe enviarse al Centro de Asistencia junto con el
comprobante de compra en el que figure la fecha de compra o
de entrega.


http://www.trovaprezzi.it/Fprezzo_cura-persona_imetec_compact_es1_100.aspx?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf_149
http://www.trovaprezzi.it/Fprezzo_cura-persona_imetec_compact_es1_100.aspx?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf_149
http://www.trovaprezzi.it/prezzi_cura-persona.aspx?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf_149

PORTUGUES

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
DA BALANCA

Prezado cliente, obrigado por ter escolhido o
nosso produto. Temos a certeza de que ira apreciar a sua
qualidade e fiabilidade, pois foi projetado e fabricado tendo em
vista, em primeiro lugar, a satisfagdo do cliente. As presentes
instrugbes para o uso estdo em conformidade com a norma
europeia EN 82079.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente

as instrugcdes para o uso, principalmente as

[ -| notas sobre a seguranca e as adverténcias que
——— devem ser respeitadas. Conserve este manual
com o respetivo guia ilustrado para que possa

ser consultado futuramente. No caso de ceder o aparelho a
terceiros, entregue também toda a documentacao.

ATENGAO! Devera respeitar as instrugdes para
uma utilizacao segura do aparelho.

@ NOTA: se, ao ler este manual, algumas partes forem dificeis
de compreender ou se tiver duvidas antes de utilizar o produto,
contacte a empresa através da morada indicada na ultima pagina.
@ NOTA: as pessoas com deficiéncias visuais podem consultar
a versdo digital destas instrugdes para o uso no site www.
tenactagroup.com

ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

* Apos remover o aparelho da embalagem, certifique-se de que
esta intato e completo, fornecido com as partes ilustradas no
guia e que ndo ha sinais de danos. Em caso de duvida, ndo utilize
o aparelho e contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

A
A

criangas.

ATENGAO! Remova do aparelho todos os
eventuais materiais de comunicacéo do aparelho,
tais como etiquetas, rétulos, etc., antes da primeira
utilizagéo.

ATENGAO! Risco de asfixia.
As criangas nao devem brincar com a embalagem.
Mantenha o saco plastico fora do alcance de

Este aparelho deve ser utilizado apenas para os fins para os
quais foi concebido, ou seja, como balanga para uso doméstico.
Quaisquer outras utilizagdes serdo consideradas como néo
conformes a utilizag&do prevista e, por conseguinte, perigosas.
Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual
ou superior a 8 anos, por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia
e conhecimentos, se forem supervisionadas ou se tiverem
recebido instrugbes por parte de terceiros relativamente a
utilizagé@o segura do aparelho e se estiverem cientes de todos
os perigos envolvidos. As criangas ndo devem brincar com o
aparelho. A limpeza e a manutencé@o devem ser efetuadas pelo
utilizador e nunca por criangas sem supervisao.

NAO utilize o aparelho com as méos ou os pés molhados.

NAO exponha o aparelho & humidade, aos agentes climaticos
(chuva, sol, etc.) ou temperaturas extremas.
Em caso de avaria ou mau funcionamento do aparelho,
desligue-o e nao tente repara-lo. Contacte apenas um Centro
de Assisténcia Técnica autorizado para efetuar as devidas
reparagdes.
Para as caracteristicas do aparelho, consulte a embalagem
externa.
Utilize o aparelho apenas com os acessorios fornecidos, que
séo partes essenciais do mesmo.
INSTRUGOES PARA A UTILIZACAO SEGURA DAS PILHAS
Substitua as pilhas somente por outras do mesmo tipo.
Certifique-se de que insere as pilhas respeitando a polaridade
indicada no aparelho.
Remova as pilhas caso o aparelho nédo va ser utilizado durante
um periodo de tempo prolongado.
Mantenha as pilhas num local fresco e seco a temperatura
ambiente.
. NAO recarregue pilhas néo recarregaveis.
NAO utilize as pilhas fornecidas com este aparelho noutros

aparelhos.
A corrosiva e exploséo.

As pilhas NAO devem ser desmontadas, expostas
a calor excessivo como luz solar, fogo ou fontes de calor
similares.
NAO devem ser sujeitas a curto-circuito nem danificadas
mecanicamente, colocadas no fogo, colocadas na agua,
guardadas juntamente com objetos metalicos, cair sobre
superficies duras. Em caso de vazamentos das pilhas, evite
qualquer contacto com a pele, olhos e vestuario.

PERIGO! Risco de vazamento de substancia

. ® NAO utilize o aparelho e as pilhas, caso estas apresentem
sinais de deterioracdo tais como: deformacgéo, riscos, odor
andmalo ou descoloragdo da superficie. Neste caso, contacte o
Centro de Assisténcia autorizado.

NAO coloque objetos dentro do compartimento das pilhas.
NAO utilize pilhas novas juntamente com pilhas usadas.
A Mantenha as pilhas sempre fora do alcance

das criangas. As pilhas podem representar um
perigo mortal em caso de ingestdo. Assim, mantenha as
pilhas sempre fora do alcance das criangas. Em caso de

ingestao, consulte imediatamente um médico ou o centro
antivenenos local.

PERIGO! Risco de ferimentos graves.

LEGENDA DOS SiMBOLOS
& Aviso S Proibicao
DESCRIQZ\O DO A!’ARELHO E DOS
ACESSORIOS
Consulte o Guia llustrativo [A] para verificar o conteudo da
embalagem.
1. Visor LCD 3. Botao kg/lb para selecionar a

2. Dados técnicos unidade de medida (kg/Ib)

4. Compartimento das pilhas

CONSELHOS UTEIS

Pese-se sempre nas mesmas condigbes, preferencialmente
ao acordar, para evitar as flutuacdes de peso durante o dia
relacionadas com os alimentos, a digestao ou a atividade fisica
de cada pessoa. O seu peso pode variar de um dia para o outro.
O tempo de visualizagao do peso depende da sua capacidade
de estabilizacdo na balang¢a e do proprio peso: normalmente, um
peso superior é apresentado durante mais tempo. Mantenha-se
imovel sobre a balanga durante a medicao.

UTILIZACAO
* Medig¢ao minima: 5kg
¢ Medigdo maxima: 150 kg
* Distribuigao: 100 g

ATENCAO! NAO utilize este aparelho em caso de
sinais evidentes de danos.

PRIMEIRA UTILIZACAO
* Remova as fitas isoladoras das pilhas da

compartimento das pilhas (4).
e Caso o aparelho nédo apresente qualquer fungao,

tampa do

remova

as pilhas do compartimento das pilhas (4) e volte a inseri-las
conforme indicado no paragrafo "Introduzir e remover as pilhas".

INTRODUZIR E REMOVER AS PILHAS

e Abra o compartimento das pilhas (4) situado na parte traseira
da balanga [B1].

Remova as pilhas do compartimento das pilhas [B2].

Insira corretamente as pilhas novas, de acordo com 0s polos +/-.
Feche o compartimento das pilhas (4) [B3].

A seguinte mensagem é apresentada no visor LCD (1).

SELECIONAR A UNIDADE DE MEDIDA
e Com o aparelho ligado, prima o botao kg/lb [y 1x]

(3) para selecionar a unidade de medida Lo -
desejada (kg/Ib).

* A unidade de medida indicada T |« hOE
no visor LCD (1) é alterada com LLLY | > [ANN]

cada premir do botao.

UTILIZACAO

Posicione a balanga numa superficie rigida e estavel.

Suba para a balanga: o visor LCD liga-se automaticamente.
Mantenha-se imével em cima da balanca até que o peso seja
apresentado de forma estavel no visor LCD (1).

Apds descer da balanga, o peso permanecera visivel no visor
LCD (1) durante aproximadamente 8 segundos antes do
dispositivo se desligar automaticamente.

Para se pesar novamente, desga da balanga, aguarde até que
a indicacao do peso desapareca do visor e, em seguida, volte a
subir para a balancga.

O dispositivo desliga-se automaticamente apés 8 segundos de
inatividade.

MANUTENCAO
LIMPEZA
e Limpe a superficie de vidro utilizando um pano suave himido.

A

ATEN(;AO! Antes de reutilizar o aparelho,
certifique-se de que todas as partes limpas estao
completamente secas.

EAAHNIKA

OAHTIEZ AEITOYPTIAZ
F'lA TH ZYTAPIA

Ayarmnté meAdtn, oag euxaploTOUKE yia TNV emAoyr
TOU TPOIGVTOG ag. Ejuacte olyoupotl 0Tt Ba eKTIUNOETE TNV oIOTNTA
kat alormotia auTij¢ TG OUOKeUNS, n ormoia oxedldoTnke Kat
KQTAOKEVAOTNKE LE TIPOTEPAIOTNTA TNV (KAVOTIOINOT TOU MEAATN. AUTEG
ot odnyieg xprong ouppopwvovTal e TO EUPWMAiko MPOTUNO
EN 82079.

MPOZOXH! O8nyieq Kal TIPOEISOTOLOELG YO TRV

aopaAr] Xprion TNG CUCKEUNG.

Mpwv XPNOIHOTIOMOETE AUTH TN GUOKEVN, Sapdote

TIPOCEKTIKA TI§ O8NYieg XPriomg Kal GUYKEKPIHEVA
[ ] TIG UTodei&elg acdaleiag Kal TIG TPOELSOTIOMCELS

mov Tmpénel va edpappolovral. Kpamjote TO
EYXEPiSl0 autd pali pe tov emeEnynuAatiko odnyo
yia HEAAOVTIKY Xprion. Av ipEnel va HETABIBACETE TN CUGKEUN
o€ AAAo XprioTn, BeBawwBeiTe OTL UTIAPXEL EMiONG Kat ) Ttapovoa
TEKHUNpPiwon.

@ZHMEIQZH: av orolodnmoTe PEPOG auToU Tou eyxelptdiov eival
SUOKOAO va yivel katavonto 1) av TpokUYeL omoladnmote apdlBoAia,
EMIKOVWVIOTE [e TNV eTalpeia ot Slevbuvon mou avaypdpetal otnv
TeAeuTaia oeAiSA TPV XPNOIHOTIOMOETE TI) GUOKEUN..

@ZHMEIQZH: TA ATOMA HE MEWWHEVN OPACN MIMOPOUV va €XOUV
mnpéoBacn oty YPndlakn €kdoomn autwyv Twv odnyuwv xperiong otnv
loTooeAida pag www.tenactagroup.com

MPOEIAOMNOIHZEIZ A THN AZPAAEIA

¢ Metd v amoouckevacia, PeBawbeite 6Tl N ouokeur eivat
aképam, TANPENG Me OAa Ta eEapmpaTd ™G Onweg daivetal oTov
eMeENYNHATIKO 086NYy6 Kal Xwpig opatd onuadia.petadopds. Av €xete
apdLBoAia, PN XPNOLUOTIOLEITE TN CUOKEUY| KAl ETIKOVWVIOTE e éva
€E0UCLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKNG BoriBelag.

AN

MPOZOXH! Mpiv amé Tn XPAGN TNG OUOKEUNG,
adaipéore TuXOV UAIKG TAnpoddépnong o6mwG

ARMAZENAMENTO
¢ Guarde o aparelho num local fresco e seco.
¢ Mantenha o aparelho na posi¢do horizontal.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS
Nao dispde de qualquer componente que possa ser reparado pelo
utilizador. Caso ocorra algum dos problemas indicados, adote a
solugé@o recomendada.

Problema
O simbolo seguinte Possivel causa Solugao
aparece no visor:
Pilhas descarregadas
) (a balanga desliga-se Substitua as
Lo em apenas alguns pilhas
segundos)
Remova
E " Balanga em sobrecarga o peso da
balanca
Efetue a
Erro de detecéo de peso pesagem
novamente

ELIMINAGAO

A embalagem do produto contém materiais reciclaveis.
Elimine a embalagem em conformidade com as normas de
protecdo ambiental vigentes.
Nos termos da Diretiva 2012/19/UE relativa aos residuos
de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE), o simbolo
ﬁ do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou
== nasuaembalagem indica que o produto deve ser eliminado
separadamente dos outros residuos no final da sua vida util.
Como tal, o utilizador deve levar o aparelho a um centro
de reciclagem adequado para equipamentos elétricos e
eletrénicos. Como alternativa a eliminagdo, o utilizador pode
entregar o aparelho a um revendedor para a respetiva eliminagéo
ao adquirir um aparelho novo do mesmo modelo. O utilizador
pode entregar os produtos eletrénicos com menos de 25 cm,
gratuitamente e sem obrigacdo de compra, a revendedores
de produtos eletrénicos com area de vendas de, pelo menos,
400 m2. A separagdo adequada dos residuos antes de enviar o
equipamento em fim de vida para ser reciclado, processado e
eliminado, de forma a respeitar o ambiente, contribui para reduzir
os impactos negativos no ambiente e na saude e promove a
reutilizagdo e/ou a reciclagem dos materiais do equipamento.

&

ELIMINAGAO DAS PILHAS USADAS

* Remova as pilhas do aparelho antes da sua eliminagao.

* Elimine as pilhas num centro de recolha adequado para esse
efeito.

. ® NAO elimine as pilhas juntamente com o lixo doméstico.

MANUTENGAO E GARANTIA

O aparelho dispde de garantia por um periodo de 2 anos a partir
da data de entrega ao cliente. O periodo de garantia comeca a
partir da data indicada no recibo/fatura (se claramente legivel),
exceto caso o comprador consiga comprovar que o aparelho foi
entregue numa data posterior.

Em caso de defeito do produto anterior a data de entrega, é
garantida a reparacdo ou a substituicdo gratuita do aparelho,
exceto quando uma dessas solugdes for considerada inapropriada.
O comprador tem a obrigagdo de comunicar a inconformidade
a um Centro de Assisténcia Autorizado, no prazo de dois meses
apos a detecao do referido defeito.

A garantia ndo cobre todas as pegas que apresentem defeitos,
como resultado de:

a) danos de transporte ou quedas acidentais;

b) instalagéo incorreta ou sistema elétrico inadequado;

c) reparagdes ou modificacdes efetuadas por pessoal néo
autorizado;

d) manutengdo ou
incorretamente;

e) produtos e/ou pecgas do produto sujeitos a desgaste e/ou
consumiveis, incluindo a redugdo do tempo de utilizagdo das
pilhas devido a sua utilizagédo ou vida util, se aplicavel.

f) inobservancia das instru¢gdes de utilizagdo do aparelho,
negligéncia ou utilizagdo inadequada.

A lista anterior é fornecida meramente a titulo de exemplo e
ndo estd completa, uma vez que esta garantia ndo se aplica a
circunstancias que ndo possam ser associadas a defeitos de
fabrico do aparelho.

A garantia também ndo cobre casos de utilizagédo indevida do
aparelho e de utilizagéo profissional.

O fabricante declina qualquer responsabilidade por quaisquer
danos que possam ser causados, direta ou indiretamente, a
pessoas, bens ou animais de estimagdo, como resultado da
inobservancia das instrugdes contidas no "Manual de instru¢des
e avisos" relativas a instalagdo, utilizagdo e manutengdo do
aparelho.

Tal ndo se aplica as agdes sob a garantia contratual do vendedor.

limpeza insuficientes ou efetuadas

Modo de manutencéao

A reparagdo do aparelho deve ser efetuada num centro de
assisténcia autorizado. Se estiver ao abrigo da garantia, o aparelho
com defeito deve ser enviado para o Centro de Assisténcia,
juntamente com o comprovativo de compra com indicagao da data
de compra ou de entrega.

ETIKETEG, KAPTEAAKIA K.ATTL

MPOZOXH! Kivduvog aoduiiag.
Ta naidia dev npénel va nai{ouv ue Tn cUOKeUAoia.
KpaTtote Tnv mAAoTIK) cakoUAa pakpid andé Ta

A

naidid.

H mapovoa cuoKeUT| TIPETIEL VA XPNOLOTIOLEITAL UOVO YL TO OKOTIO YIa
Tov oToi0 €XEl KataokeuaoTel, SnAadr wg Juyapld oIKIaknig XProng.
Ormoladnnote AAAN xprion Bewpeital OTL SV CUPHOPDWVETAL e TNV
TIPOBAETIOHEVN XPIOT KOl WG EK TOUTOU €ival ETKIVOUVN.
H ouokeur) propel va xpnotporoteital and nadia nAkiag arnd 8
ETWV Kal TAVW Kat amd AToHa UE HEIWHEVEG DUOIKEG, aLoBNTHPIEG
N SlavonTIKEG IKAVOTNTEG N TIoU Sev SLABETOUV epmelpia 1 T
anapaitnTeq YVWoelg, apkei autd va yivetal unoé emifAegn 1 adpov
TA ATOA AUTA AGBOUV TIG 08NYieq OXETIKA We TNV aodalr xprion g
GUOKEUNG KAl TNV KATAvVONoT) TWV KIVEUVWYV TIOU GUVSEOVTAL LE AUTHV.
Ta adia dev TPEMEL va XPNGLUOTIOOUV T CUCKELY wg TatXvidt. O
KaBapIopoG Kat 1 GUVTIENOT) TIOU TIPOOPIZETAlL VA TIpayuaTOoTIoLE TaL
aro Tov XProTn eV MPEMEL va YiveTal aro matdid xwpig ertipAeyn.
MHN xpnolloToLeiTe TN CUCKELN HE UYpa XEpLa, Bpeyuéva rodia.
MHN ekB€tete TN ouoKeun 0e VYPAOIa, OTIG KAIPIKEG CUVENKES
(Bpoxn, NALo, KATL.) 1} o€ akpaieg BeppoKpATiES.
Av n ouokeun €xel urtootel {niLd 1) SUCAELTOUPYEL, ATEVEQYOTIOOTE
TNV Kat Pnv v rapapalete. Emikovwvnote Je éva eEouclodotnuévo
KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTIPLENG YL OTIOLECONTIOTE ETIOKEVEG.
Ma Ta XapakTnPLoTIKA TG OUCKEUNG, avaTtpeETe oTnV eEWTEPIKY
ouoKevaoia.
XPNOIOTIOOTE TI GUOKEUT] HOVO e Ta EEAPTIHATA TIOU TTIAPEXOVTAL
Ta oToia anoTeAoUV £Va OUCLACTIKO HEPOG TNG CUOKEUNG.
OAHTIEZ T'lA THN AZ®AAH XPHZH TON MMATAPIQN
¢ AVTIKATOOTAOTE TIG pntatapieq pévo pe pnatapies idlov Turov.
Bepawwbeite OTL EXETE PBAAEL TIG UMATAPIEG TNPWVTAG TNV TIOAIKOTNTA
TIOU UTTOSEIKVUETAL OTT) CUOKEUN).
AdalpéoTe TI§ PMaTapieq amo Tn cUCKEUN av Sev TIPOKeLTAL va Tn
XPNOOTIOMOETE YIa HEYAAO XPOVIKO SIACTNHA.
DuAagTe TIq pnatapieq oe Spooepd kat ENpo LEPOG o€ Beppokpacia
TIEPIBAAAOVTOG.
MHN ¢oprtiete Tig U enavadopTi{OpeVe] pmatapies.
MHN xpnoluoroleite TI UmaTapieg TOU TAPEXOVTAL e auTn TN
OUOKEUT 0 AAAEG OUOKEVEG.

2 KINAYNOZ! Kivduvog 3diappofig S1aBpwTIKAG

ouaiag kai £kpnén.

OiynarapiegAENTipéneivaanoouvapuohoyouvTal,
va £kTifevTal oc unepBoAIkh BepudTNTA OMWG NAIGKNA, and
$wWTIA | MTapopoIEG TMYEG.
AEN mpénel va BpaxUKukKA@vovTal, va KataoTpédovral
MNXavika, va pixvovral oTn ¢wTId, va Unaivouv oTo vepo,
va evano@étovral pali pe peTaAAIKG avTikeipeva, va
népTouv oc OKANPEG emodveieg. Ze nepimTwon S1appPong
TNG unatapiag, anopelyeTe KABs enadr pue To dépua, Ta
péra kai Ta pouxa.

® MHN xpnolgoroleite Tn OUOKeUr Kal TI§ Mmatapieq av ol
uratapieq epdaviocouv onudadla ¢opdg Omwg: Tapapdppwon,
YPOTOOUVIEG, AVWHOAN OCHY| 1) AMOXPWHATIONO TNG emidpavelas. e
AUTHV TNV TIEPITITWON ETIKOWVWVIOTE HE TO EEOVTIOS0TNHEVO KEVTPO
TEXVIKIG UTTOOTNPIENG.
MHN TtomofeTteite Kavéva avTIKEIPEVO 0T BrjKN TWV PMaTapLwy.
MHN xpnoilomoleite TTAAIEG Kal KAVoUpYLeg Uratapieg padi.

KINAYNOZ! Kivéuvog coBapwv BAaBmv.
A KpatoTe mavTta TIG pnarapieq Makpia amndé Ta
naidid. e mepinTwon kardmoong, ol pnATApieg
unopei va npokaAéocouv Bavatndoépeg BAGpeg. MNa to Adyo
auTé, PUAACOETE MAVTA TIG MTATAPIEG HAKPIG and Ta naidid.
& MEPIMTWON KATATIOONG TNG MTIATAPIAG, EMKOIVWVAOTE HE
TO YIGTPO 1| HE TO TOMKO KEVTPO SNANTNPIACEWY AUECWG.

MNAHKTPO ZYMBOAQN
A MNpoeidormoinon

NEPITPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI TQN
EZAPTHMATQN

AvatpéEte oTov ewovoypadpnuévo odnyd [A] ya va eAéyEete To
TIEPLEXOMEVO TNG OUoKeuaoiag.
1. 0B6vn LCD

2. Texvikd oTolxeia

S Anayodpevon

3. Kg/lb koupri erAoyng g
povadag pétpnong (kg/lb)
4. ONKn pnataplwy

XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ

ZuyiGeTe MAvTa TOV EAUTO 0AG OTIG IS1EG OUVONKEG, KATA TIPOTIHNON
HOAG EumvroeTe, yla va anodUYeTe TIG SIOKUPAVOELG TOU BApoug
Katd Tn SIpKela TG NUEPAg Tou OxeTidovTal Pe Ta TpodIua, v
MEYN 1 TN OWHATIKY dpacTnpdTnTa KaAbe atopou. To Bdpog oag
uropel va aAAGEEL amd TN pia HéPa oV AAAN.

O xpdvog epddviong Tou Bapoug eEaptatat and Tnv IKavotntd oag
va oTéKeoTe akivntol oTn Quyaptd kat ard v idia tn Quyaptd: Yevika,
epdavidetal HeYaAUTepo BAPOG YA MEYAAUTEPO XPOVIKO SldoTnua.
Na oTékeoTe akivnrol 0N Quyapld katd m SidpKeLa g HETPNONG.

XPHZH
¢ EAdxL0TN péTPNnoN: 5kg
o Méylotn pétpnon: 150 kg
¢ Alavopun: 100 g

MPOZOXH! MH XpnoihomoIEiTE TN CUOKEUR av
umiapxouv opatd onuadia Inpidg.

A

MPQTH XPHZH

o Adalp€oTe TNV HOVWTIKY Tavia g Uratapiag mov e&€pxetatl and to
KAAUPHA TNG BrKNgG prtataplwv (4).

e Av n ouokeuny Sev eudavilel kapia Aettoupyia, adalpéote TN
uratapia arnd T ONKn pnatapwv (4) kat Tormobetiote TV §ava
Onwg umodelkvieTal otV mapdypado "Elcaywyn kat apaipeon g
unarapiag”.

EIZAMQrH KAl AGAIPEZH THXZ MMATAPIAZ

¢ Avoi€Tte T Brkn prataplwv (4) Tou Bpioketal oTo Tiow WEPOG T™NG
Quyaptdg [B1].

¢ Adalp€oTe TNV Pratapia ano ) Orkn praraplwy [B2].

* ToroBeTtrioTe TN Véa prarapia, TNeWVTAg cwoTd TOUG TTIOAOUG +/-.

¢ KAeioTe N Orjkn urataptwv (4) [B3].

e >V 086vn LCD (1) Ba epdavioTodv Ta egng.

EMIAOTH THZ MONAAAZ METPHZHZ

* ‘Otav n ouokeun gival EVEPYOTIONKEVT, TIATAOTE [aTx]

To koupTti kg/Ib (3) ya va eTAEEETE TNV eTUBUUNTY TR
povada pétpnong (kg/lb). hd

¢ H povada pétpnong mou epdavidetal otnv 086vn LCD (1) aAAdlel

KABe popd TToL TUELETAL. T |« | K

[ g L

XPHZH

¢ ToroBetioTe T uyapld og pa okAner kat oTabepr) erddvela.

* Avefeite ot Quyapld: n 086vn LCD avdBel autdpara.

¢ Mapapeivete akivnrog/akivntn otn uyapld HEXPL Va EPPAVIOTEL TO
Bdpog otnv 086vn LCD (1).

¢ MOA kateBeite and Tn fuyaptd, To BAapog Ba apapeivel oTnv 006vn
LCD (1) yia tepimou 8 SeutepOAETITA TIPLV ATEVEPYOTIONOEL AUTOUATA
1 GUOKeLN).

* Ma va Quyloteite §ava, katePeite amd n Juyapld, TEPIEVETE TNV
&vdelEn Bapoug va eEadavioTei kat PeTa avefeite Eava.

* H ouokeun Ba ofrjoet autopata petd amnod 8 SeutepOAeTTa adpAavelag.

ZYNTHPHZH
KAGAPIZMOX
¢ KaBapilete TN yudAivn erudpavela pe €va HaAako uypo mavi.

A

AMOGHKEYZH
¢ ATOBNKEVOTE TN OUOKEUT| 0€ SPOTEPS Kal OTEYVO HEPOG.
¢ Alatnpeite T ouokeur) oe opllovTia BEa.

NPOZOXH! BeBaiwBeite 611 6Aa Ta pépn mou
éxouv KaBapioTei cival evreAwg oteyva mpiv
XPNOIHOTIOINOETE TN CUOKEUNR.

ANTIMETQMNIZH MPOBAHMATQN
Aev umApyouv pEPN TIOU UMOPEl VA EMIOKEVATEL O XPNoTn. Av
TIapoUcLaoTel €va amod Ta UTIOSEIKVUOUEVA TIPOPBANHATA, UIOBETOTE
TNV apakatw Avon.

NpoéBANua
>Tnv 086vn
eupavidetat Méavn artia Nvon
To ak6Aoubo
oUPBOoAO:
Mrmatapia
ATIOPOPTICUEV .
) m g:) y%plduean AVTlK(lTClO'TT]'O'TS
Lo i ™ pratapia
arevepyoronBei oe
HEPIKA SeuTEPOAETITA)
Zoyapid Adaipéote TO
. ApOg aro T
Err UTEPOPTWHEVN B %U\q/apld n
2dAAHa pETpnong . .
r
BaOOUG Zuyloteite Eava
AMNOPPIWH

o H ouokeuaoia Tou TPoidVTOG KATAOKEVAZETAL ATO AVAKUKAWOLUA
%Q VAIKA. AToppiiTe TN ouoKeuasia cUPPWVA PE TOUG KAVOVIOHOUG

TPOCTAGIAG TOU TEPIBAAAOVTOG.

ZUpdwva pe v odnyia 2012/19/EE oxeTika pe Ta amopAnta

NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU eEOTALOHOU (AHHE), To cupBoAo
ﬁ TOU Slaypappévou kadou Tdvw OTn CUCKEUN 1) TN cuokeuaocia
== NG SeixVelL OTL TO MPOIGV TIPETEL VA AMOPPIMTETAL XWPLOTA arnd

Ta AAAa andBANTa 0TO TEAOG TNG WPEAIUNG {wrg TOov.

QoT600 0 XPNOTNG TPEMEL va Tapadidel Tn CUOKEUN o€ €va

KATAAANAO KEVTPO AVAKUKAWONG NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
eEOoMAlOpoY. Q¢ eVOAAAKTIKY) AUon yla ™ amdppwpn amd péPoug
UTOPEITE VA PETAPEPETE TN OUOKEUN O €vav HETAMWANTH KaTd
™V ayopd Wag véag ouokeung Tou dlou Turou. O Xprotng Wropel
va Tapadwoel NAEKTPOVIKA TIpoidvTa HeYEBOUG MIKPOTEPOU TwV
25 cm 0e AAVOTIWANTEG NAEKTPOVIKWY TIPOIOVTWY TOU  €XOUV
€KTOON KATAOTAUATOG TOUAdXIOTOV 400 m2 xwpig Xpéworn kat
XwpIg uroxpéwon ayopdq. H owaotr) SlaAoyr) amofAiTwy mpwv and
TNV anooToAr] Tou €EOTAIOHOU TIOU SeV YpnolloToleital AoV yla
avakukAwor), emnegepyacia kal SLaBeon Katd TPOTO Tou oéReTAl TO
TEPIBAAAOV GUPBAAAEL OTNV ATTOPUYT] APVNTIKWY ETIMTTWOEWY OTO
TEPIBAAANOV Kat 0TNV LYELQ Kal TIpowBel TNV emavaypnotpomoinon 1/ kat
NV avakUKAWOT) TOU UAKOU TOU EEOTTIAIGHOU.

AMNOPPIWH XPHZIMOMNOIHMENQN MMNATAPIQN
¢ APapEDTE TIG UMATAPIES ATIO TN GUOKELT TIPLV TNV AMOPPIPETE.
* AnoppiTe TIG purtatapieq o€ €va E8IKO KEVTPO CUANOYTG.

MHN amoppinTeTe TI§ UNATAPIE] KE TA OLKIAKA amoppippaTa.

ZEPBIZ KAI EFTYHZH
H ouokeun €xel eyyunon yla pia mepiodo 2 TwV amod v nuepopnvia
g mapadoong otov TeAdt. H mepiodog eyyunong Eekivael amnoé v
nuepopnvia mou avaypddetal oty anoddel&n/TiHoAdyLo (epoaov eivat
avayvwolun), ekTdg €av 0 ayopaoTnq MTMopel va amodeiel 0Tl eixe
Tapadobel o€ PeTAYEVEDTEPT NEPOUNVIA.
Je TEPIMTWON EAATTWHATOS TOU TIPOIOVTOG TIOU UTIPXE TIPWV amod
TNV nuepopnvia mapddoong, n EMOKELY| 1} 1) AVTIKATACTAOT) TOU eivat
YYunpévn Xwpig kavéva kdoTog, ektdq av pia amd Tig dvo Avoelg
eival duoavaAoyn oe oxéon pe v AAAn. O ayopaoTrg uroxpeouTal
va avadépel TV EAAEWPN CUPHOPPWONG 0 E0UCLOSOTNHEVO KEVTPO
0€PPIG eVTOG SUO UNVWV aTd TNV AVAKAAUYN TOU EAQTTWHATOG.
H eyyunon 8ev kaAurmtel OAa Ta €EAPTHMATA TIOU Eival EAATTWHATIKA
edooov odeilovTal 0Ta TAPAKATW:
a) {nuLEQ Kata T HeTadopd 1) Adyw Tuxaiag mrwong,
B) AavBaopévn eyKatdoTaon 1 AVETIAPKES NAEKTPLIKO GUOTNUA,
Y) €MUOKEVEG 1) HETATPOTIEG TIOU €yvav amd pn eEouclodotnuévo
TIPOCWTTIKO,
). avemapkng 1) Aaveacuévn ouvTripnon kat kabaplopog,
€) mpoiovTa f/kat TUNHaTa mpoiovTwy Tov umdkelvtal oe dBopd ry/kat
AVOAWOUA KAt HELWHEVOG XPOVOG AelToupyiag TwV emavadopTI{OUEVWV
UIaTaplwy, Kata mepintwon, Adyw Xpriong i maAadtnTag.
OT) M TPNoN Twv odnylwV Aeltoupyiag TG CUoKeUng, apéAelda 1
arpPOOEKTN XPron.
H mapandvw Aiota mapéxetal wg amAd mapddetypa kat dev eival
TIANPNG, KABWE AUTH 1 £yyUnon Sev IoXVEL 0 Kapia aro TIG TIEPITTWOELS
TIOU 8€V UIMOPOUV VA CUVEEBOUV PE KATAOKEUAOTIKA EAATTWHATA TNG
OUOKEUNG.
E€aipeital emiong n eyyUnon oe MepimTwon Kakng xpriong Tng CUOKEUNG
KQl O€ TIEPIMTWOT) EMAYYEAUATIKNG XP1|ONG.
O kataokevaoTng anoroteital KABe euduvn yla TuX OV {NHIES TTo Prtopet
va TPoKANBovv dpeca 1 éupeca oe dtopa, akivnta 1| katowkidia {wa
WG AMOTEAEOHA N THPNONG OAWV TWV 0SNYLWV TIoV avadEépovtal 0To
UANGSI0 "Odnyieq Kal TTPOEISOTIOMOELG" OXETIKA LE TNV EYKATACTAOT,
TN XPron KAl TN GUVTHPNoN TNG OUCKEUNG.
AT SeV IOYVEL VIO TIG CUMBATIKEG EVEPYELEG EYYUNOTG TOU TIWANTH.

Aerroupyia cuvtrpnong

H emiiokeun) TG ouokeurig punopei va yivel pdvo arnd éva eEouotosotnpévo
KEVTPO 0epPIg. Eav Bpioketal umd eyyunon, 1 eAATTWHATIKY) CUCKEUT)
TIPEMEL Va anooTaAel oTo Kévipo Z€pPIg padi pe tnv anddelEn ayopdg
OTIOU UTIOSEIKVUETAL N NUEPOUNVIA ayopdgq 1) tapadoong.

CESTINA

NAVOD K POUZITi VAHY

Vazeny zadkazniku, dékujeme za zakoupeni

naseho vyrobku. Jsme si jisti, Ze ocenite jeho

kvalitu a spolehlivost, nebot byl navrZzen
a vyroben s cilem uspokojit poZadavky zakazniku. Tyto
instrukce tykajici se pouZivdni odpovidaji evropské normé
EN 82079.

Pfed pouzitim tohoto pfistroje si peclivé

I- -|pFe6téte navod k pouziti a zejména

POZOR! Pokyny a upozornéni pro bezpeéné
pouzivani pfistroje.

bezpeénostni pokyny a varovani, které musi
byt dodrzeny. Uchovavejte tento navod spolu
se svym ilustraénim privodcem pro pouziti
v budoucnu. Pokud pfistroj postoupite jinému uzivateli,
ujistéte se také o predani této dokumentace.

@ POZNAMKA: pokud je jakakoli &ast tohoto navodu
nesrozumitelna, nebo v pfipadé vzniku jakychkoli pochybnosti,
obratte se prosim na spolec¢nost na adrese uvedenou na
posledni strané tohoto navodu pfed pouzitim pfistroje..

@ POZNAMKA: slabozraké osoby mohou konzultovat
digitalni verzi tohoto navodu k pouziti na webovych strankach
www.tenactagroup.com

BEZPECNOSTNi POZNAMKY

¢ Povyjmuti spotiebic¢e z obalu se ujistéte, Ze je vneporuseném
stavu a kompletni, jak je znazornéno v ilustraé¢nim pravodci,
a ze nedoslo k poskozeni. V pfipadé pochybnosti vyrobek
nepouzivejte a obratte se na autorizované servisni stfredisko.

POZOR! Pfed pouzitim z pfistroje odstrarite
pfipadné komunikacni materialy, jako jsou Stitky,
cedulky apod.

PRVNI POUZITI

» Odstranite izola¢ni prouzek z krytu k prostoru pro baterie (4).

¢ Pokud pfistroj nezobrazi zadnou z funkci, vyjméte baterii
z prostoru pro baterie (4) a znovu ji vloZzte zpUsobem
popsanym v odstavci ,vkladani a vyndavani baterii“.

VKLADANI A VYNDAVANI BATERIi

* Oteviete prostor pro baterie (4), ktery se nachazi na zadni
¢asti vahy [B1].

* Vyndejte baterii z prostoru pro baterie [B2].

* Vlozte novou baterii a dodrzte spravnou polaritu.

e Zavfete prostor pro baterie (4) [B3].

* Na LCD displeji se zobrazi nasledujici informace (1).

VYBER JEDNOTKY MERENI

e Kdyz je pfistroj zapnuty, zmadknéte (i 1x]
tlagitko kg/Ib (3) a vyberte jednotku méfeni g -
(kg/Ib).

e

* Jednotka méreni se zobrazuje
| NN

na LCD displeji (1) a zméni se

5|
s kazdym zmacknutim tlacitka.

Lll.l "

POUZITI

PoloZte vahu na pevny a stabilni povrch.

Stoupnéte si na vahu: LCD displej se zapne automaticky.
Stljte nehybné na vaze, dokud se vaha na LCD displeji
neustali (1).

Kdyz z vahy sestoupite, vaha zistane na LCD displeji (1)
zobrazena dalSich zhruba 8 sekund, nez se pfistroj sam
vypne.

Pokud se chcete zvazit znovu, sestupte z vahy, vyckejte, az
vahovy udaj zmizi, a poté znovu nastupte na vahu.

Ptistroj se po 8 sekundach necinnosti automaticky vypne.

UDRZBA
CISTENI
* Ocistéte sklenény povrch mékkym a vihkym hadfikem.

AN

POZOR! Ujistéte se, Ze veskeré souéasti, které jste
cistili, jsou pred dalSim pouzitim pfistroje zcela

POZOR! Riziko uduseni.
Déti si nesméji hrat s obalem. Udrzujte plastovy
sacek mimo dosah déti.

A
A

Tento pfistroj musi byt pouzivan vyhradné k ucelu, ke
kterému byl navrzen, to znamena jako vaha pro domaci
pouziti. Jakékoli jiné pouziti neni v souladu se zamy$lenym
pouzitim, a je tudiz povazovano za nebezpecné.
Pfistroj mohou pouzivat déti mladsi 8 let a osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo du$evnimi schopnostmi,
popfipadé nedostateénymi zku$enostmi ¢&i znalostmi za
predpokladu, Ze jsou pod dohledem, nebo poté, co obdrzely
pokyny pro bezpeéné pouzivani pfistroje a pochopily
souvisejici nebezpedi. Déti si s pfistrojem nesméji hrat. Déti
tento ptistroj nesméji pouzivat jako hradku. Ukony &isténi
a udrzby uréené k provadéni uzivatelem nesméji vykonavat
déti bez dozoru.

NEPOUZIVEJTE pfistroj, kdyz mate mokré &i vihké nohy.

NEVYSTAVUJTE pfistroj vlivim vlhka, povétrnostnim
vliviim (dést, slunce, atd.) nebo extrémnim teplotam.
V pfipadé zavady nebo Spatné funkce pfistroj vypnéte
a nezasahujte do néj. Za ucelem pripadné opravy se
obracejte vyhradné na autorizované servisni stfedisko.
Technické parametry pfistroje jsou uvedeny na vnéjsi strané
baleni.
* Pfistroj pouzivejte pouze s dodanym pfisluS§enstvim, které je
jeho nedilnou soucasti.

NAVOD PRO BEZPECNE POUZITi BATERII
* Baterie ménte pouze za baterie stejného typu, které maiji
stejné technické parametry.
Ujistéte se, ze vkladate baterie s ohledem na polaritu
uvedenou na pfistroji.
V pfipadé, ze po delsi dobu neplanujete pfistroj pouzit,
baterie z néj vyjméte.
Baterie uchovavejte na chladném a suchém misté pfi
pokojové teploté.
® NENABIJEJTE baterie, které nejsou dobijeci.
© NEPOUZIVEJTE baterie dodané s timto pfistrojem
v Zadném jiném pfistroji ¢i spotfebidi.

vybuchu.

A Baterie se NESMi rozebirat a nesmi byt
vystavovany nepfiméfenym teplotam zpisobenym
napfiklad pfimym sluncem, ohném ¢i jinymi podobnymi
zdroji tepla.

NESMEJi byt vyzkratované a mechanicky poskozené.
Rovnéz se nesméji vhazovat do ohné, ponofovat do
vody, uchovavat spole¢né s kovovymi pfedméty a je
tieba zabranit jejich padu na tvrdé povrchy. V pripadé
uniku obsahu baterie zamezte kontaktu s kuizi, oéima
a oblec¢enim.

NEBEZPECI! Riziko uniku ziraviny a riziko

© NEPOUZIVEJTE pristroj a baterie, pokud baterie
vykazuji jakékoli znamky koroze ¢&i poskozeni jako napfiklad:
deformace, poskrabani, abnormalni zapach nebo vyblednuti
povrchu. V takovém pfipadé se obratte na autorizované
servisni stiedisko.
NEVKLADEJTE 24adné predméty do prostoru pro baterie.
NEPOUZIVEJTE dohromady staré a nové baterie.
A Vzdy uchovavejte baterie mimo dosah déti.
Spolknuti baterie mulze zpUsobit smrtelné
poranéni. Proto vidy uchovavejte baterie mimo dosah

déti. V pripadé spolknuti baterie kontaktujte Iékafe &i
toxikologické informacni stredisko.

NEBEZPECI! Riziko vzniku vazného poranéni.

LEGENDA SYMBOLU
& Upozornéni S zéakaz
POPIS PRISTROJE A
PRISLUSENSTVI
Pro kontrolu obsahu baleni pouzijte llustra¢niho pravodce [A].

1. LCD displej
2. Technické udaje

3. Kg/lb tladitko pro vybér
jednotky méreni (kg/Ib)
4. Prostor pro baterie

UZITECNE RADY

e Vazte se vzdy za stejnych podminek, nejlépe ihned po
probuzeni, abyste zabranili vykyvim vahy, zpusobenych
jidlem, travenim nebo fyzickou aktivitou. Je mozné, Ze se
vase vaha bude den ode dne ménit.

« Cas zobrazeni udaje s vahou zélezi na vasi schopnosti se
stabilizovat na vaze a na vaze jako takové: obecné plati,
Zze vy8Si vaha se zobrazuje del$i dobu. P¥i méfeni stujte
nehybné na vaze.

POUZITI
* Minimalni hmotnost: 5 kg
e Maximalni hmotnost: 150 kg
* Distribuce: 100 g

POZOR! NEPOUZIVEJTE tento pistroj v pfipadé,
Ze jsou na ném viditelné znamky poskozeni.

A

suché.

PYCCKUM

PYROBO/ACTBO MO 3KHCMJIYATALUU
BECOB

YBawaembiii KneHT! bnarogapum Bac 3a BbI6OP
Hawwei npogyKumn. Mbl yBepeHbl, 4TO Bbl OLEHUTE ero Ka4ecTsBo U
HaAeHOCTb, TaK KaK npu ero paspaboTKe 1 MPOoM3BOACTBE Hallek
[NaBHON Lenblo Oblla yAOBNETBOPEHHOCTL H/MeHTa. HacTtosujee
PYHOBOACTBO 1O 9KCI/yaTaymu COOTBETCTBYET — TpeGOBaHWUAM
esponetickoro ctaHgapta EN 82079.

Mepeg, MCnosib30BaHUEM aTtoro npu6opa

[m'l BHUMATE/IbHO U3Yy4UTE HaCToALLee PYKOBOACTBO MO

BHUMAHMUE! UHCTPYKLUMU 1 NpeaynpexaeHna ana
6e30nacHoii aKcnyaTauum.

3KCIUlyaTauMn M, B YacCTHOCTH, NpeAynpempaeHua
M YKasaHMA MO TexHWKe 6Ge3onacHOCTH, KoTopble
[O/IKHbI  CTporo co6niopatbeA. XpaHute 31O
PYKOBOACTBO BMeCTE C  WIIOCTPMPOBAHHOW  MaMATHOW
ana obpawenua B Gyaywem. B cnyvae nepepauu npuGopa
Apyromy nosnb3oBaresito He 3abyabTe TaKke nepeparb emy aTy
[OKYMeHTauuIo.

@I‘IPVIMEHAHVIE: Ecnm 4T0-nMB0 B HaCTOALWEM PYKOBOACTBE
OKaMETCA  HEMOHATHbIM WM  BbI30OBET  COMHEHUA,  nepej
1Cnosib30BaHWEM YCTPOMCTBa 06paTUTECh B KOMMAHWIO MO afpecy,
yKa3aHHOMY Ha NnocefHein cTpaHuue.

@I‘IPVIME‘-IAHVIE: Cna6osupsiime nvua Moryt obpartuTbes K
UM(POBOM BEPCUM [@HHOM MHCTPYKLUMM MO MPUMEHEHMIO Ha BEG-
caite www.tenactagroup.com

YKA3AHHWA NO TEXHUHE BE3ONACHOCTH

Mocne pacnakoBKW NPOBEPLTE LENOCTHOCTL Npubopa. Yoeautech
4TO BCE €ro 4acTW HaXOAATCH Ha CBOMX MecTax, KaK NnokasaHo B
WNMIIOCTPUPOBAHHOM NamsATKe. Y6eAnUTECh B OTCYTCTBUU BUAWUMBIX
cnefoB nosBpemfaeHW. B cnyyae COMHeHWM He ucnonbayiTte
npueéop 1 06paTUTECH B aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHbIN LIEHTP.
Mepen Hayanom  UCMONb30BaHWUA

/|\ BHUMAHME!
H ypanute ¢ npubopa Bce  WHGOPMALMOHHbIE

SKLADOVANI
¢ Skladujte pfistroj na chladném a suchém misté.
» Skladujte pfistroj ve vodorovné poloze.

RESENi PROBLEMU
Uzivatel nemlze opravit zadné casti pfistroje. Pokud se
vyskytne jeden z uvedenych problém(, postupujte dle
navrzeného feseni.

Problém
Nasledujici symbol 3 T =

5 Mozna pfic¢ina Reseni
se zobrazi na
displeji:
Baterie je vybita (pfistroj -
se sam b&hem nakolika Vggg:}e
sekund vypne)
Sundejte

Err Vaha je pietizena

L

z&vazi z vahy

Zvazte se

Chyba vazeni
znovu

ODPAD

Obal produktu je vyroben z recyklovanych materialu.
\8?9 Obal vyhodte dle platnych pfedpist o ochrané Zivotniho

prostredi.

Dle Natizeni 2012/19/EU o odpadech elektrickych

a elektronickych zafizeni (OEEZ), symbol preskrtnuté

popelnice na pfistroji, nebo na jeho obalu znamena, ze
== na konci své Zivotnosti musi byt vyrobek shromazdovan

oddélené od ostatnich odpadu.

Uzivatel proto musi pfistroj odnést do sbérného mista

pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.
PFi koupi nového pfistroje stejného typu mlze téz kupujici
odevzdat stary pfistroj prodejci k recyklaci. Uzivatel miuze
prfedat elektronické vyrobky o velikosti mensi nez 25 cm
prodejctm elektronickych vyrobku, ktefi maji prodejni plochu
nejméné 400 m2, a to bezplatné a bez zavazku ke koupi.
Radné oddélovani odpadu pred odeslanim zafizeni, které jiz
nelze recyklovat, zpracovat a vyhodit zplisobem ohledupinym
k Zivotnimu prostfedi, pfispiva k zamezeni negativniho dopadu
na Zzivotni prostfedi a na zdravi, a dale podporuje opétovné
pouziti a recyklaci materialt zafizeni.

VYHAZOVANI POUZITYCH BATERIi

* Baterie pfed likvidaci pfistroje vyjméte.

* Odneste pouzité baterie do sbérného mista.

. ® NEVYHAZUJTE baterie do bézného domaciho odpadu.

SLUZBY A ZARUKA

Na pfistroj je poskytovana zaruka po dobu 2 let od data
dodani. Zaruka zac¢ina datem uvedenym na uctu ¢i fakture
(pokud je ¢itelné), pokud zakaznik neprokaze, Ze byl pfistroj
dorucen pozdéji.

V pfipadé vady na produktu, ktera vznikla pfed jeho doruéenim,
je oprava ¢i nahrada zaru¢ena bez dalSiho zpoplatnéni.
Toto neplati, pokud je jedna z moznosti napravy neumeérné
nakladna ve srovnani s druhou. Zakaznik je povinen nahlasit
nedostatky autorizované servisni sluzbé do dvou mésict od
momentu zjisténi nedostatku.

Zaruka se nevztahuje na ty c&asti,
v dusledku nasledujiciho:

a) poskozeni v disledku pfepravy nebo nahodnych padu,

b) nespravna instalace nebo nedostate¢ny elektricky systém,
c) opravy ¢i Upravy provedené neautorizovanou osobou,
d) nedostate¢na nebo $patna udrzba a cisténi,

e) produkty a ¢asti produktu nachylné k opotfebeni a nebo
spotiebni zbozi, a dale pak snizena vydrz dobijecich baterii
s ohledem na dobu pouzivani a stafi.

f) nedodrzeni navodu k pouziti pfistroje, nedbalé ¢i neopatrné
zachazeni.

Uvedeny seznam je pouhym pfikladem a neni Uplny, jelikoz se
tato zaruka nevztahuje na jakékoli okolnosti, které se netykaji
vyrobnich vad pfistroje.

Zaruka se také nevztahuje na nevhodné pouzivani pfistroje
a v pfipadé pouzivani pfistroje pro profesionalni ucely.
Vyrobce nenese Zadnou odpovédnost za jakoukoli $kodu
zpusobenou pfimo nebo nepfimo osobam, majetku ¢i zvifatim
v dusledku nedodrzeni navodu k pouziti, ktery je soucasti
Lprirucky pokynu a upozornéni“s ohledem na instalaci, pouziti
a udrzbu pfistroje.

Toto se netyka smluvni zaruky prodejce.

které jsou poskozené

Sluzebni méd

Pfistroj mGze byt opraven pouze autorizovanym servisnim
stfediskem. Pokud je rozbity pfistroj v zaruce, musi byt
poslan do Servisniho stfediska spolu s dokladem o zaplaceni
a uvedenym datem nakupu ¢&i doruceni.

MaTepuarnbl, TakKue Kak 3TUKETKHU, TaG/IMUKK U T.A4.

BHUMAHMUE! Puck ypyweHunA.
A He paspeluaiite aeTAm urpatb ¢ ynakoBKowW. XpaHute

NJ1acTMKOBBIN NakeT B HeaoCTynHOM AnA pAeTelt MecTe.

[JlaHHblii NpUGOP [JO/KEH MCMONb30BATLCA WCK/IIOYMTENBHO B
Lensx, COOTBETCTBYIOLMX €ro Ha3HaYeH o, @ UMEHHO B KayecTBe
6bITOBbIX BecoB. Jlio6oe Apyroe MCMoNb3oBaHWE CuATaeTCA He
COOTBETCTBYIOLIMM Ha3HAYEHMIO 1 MO3TOMY OMACHbIM.

e [leT, HauMHaA C 8-neTHero BO3pacTa, /inLa C OrpaHMYeHHbIMU
(DU3NYECKUMM, CEHCOPHLIMA MM YMCTBEHHbIMW CMOCOGHOCTAMM
M JMUa, He WMelLLMe [OCTaTo4HbIX 3HaHMIA W OnbiTa, MOryT
MCNoNb30BaTb NPUGOP TOLKO MOZ MPUCMOTPOM MM NOCae TOro,
KaK noslyyaT yKkasaHuA no 6e3onacHoMy UCMosb3oBaHuio npruéopa
1 0CO3HAIOT MMEIOLLMECH OMacHOCTU. He paspeluaiiTe feTAM Urpatb
€ npr6opoMm. [leT MOoryT OCYLECTB/ATL O4UCTKY NpuGopa 1 yxog, 3a
HUM TOJIbKO NMOZ, MPUCMOTPOM B3POC/IbIX.

HE wucnonbayite npubop, €cnn y Bac MOKpbIE PYKM Wau
BJIaXKHble HOrU.

HE nopBepraiite npuéop BO3AENUCTBUIO BNarK, dKCTPEMasbHbIX
Temnepatyp WAM pasfinyHbIX aTMOCHEPHbIX ABNEHWIA (AOMAb,
APKOE COJHLE U T.A.).

B cny4ae BO3HWKHOBEHWA HEUCMPaBHOCTM WM  HapyLIeHWUs
(YHKUMOHMPOBAHUA  HEME[JIEHHO  BblK/lO4MTe  npuGop. He
NbITaTeCh PEMOHTMPOBATH NPUGOP CaMOCTOATE/NLHO, @ 06paTUTECh
B aBTOPU30BaHHbIM CEPBUCHbIN LIEHTP.

XapaKTepuUCTMKKN NPUGOPa CM. Ha BHELLHEV yNaKoBKe.
Mcnonb3syiite npuGop TOMBKO COBMECTHO C MpuiaraembiMu
NPUHAZNEHOCTAMM, KOTOPblE ABNAIOTCA HEOTHEM/IEMON 4acTbio
npuéopa.
WUHCTPYKUMA NO
BATAPEEK

¢ 3ameHnalTe 6atapeliku ToNbKO Ha BaTaperku Toro e Tmna.

e BcraBnante 6atapeiiku, cobnogan MoNAPHOCTb, YKasaHHyl Ha
npuoéope.

WM3Bnekute 6Gatapelku M3 npubopa, ecnu Bbl He nnaHupyete
1CMo/L30BAaTh €ro B TeYEHWE [/IUTENIbHOTO BPEMEHH.

XpaHuTe 6aTtapevikn B NPOX/MIaAHOM W CyXOM MecTe mnpu
Temneparype OKpyaroLLei Cpeabl.

HE 3apsaiite Henepesapsaxaemble 6atapeinku.

HE vcnonbayite 6atapeiky, noctaBnsemble ¢ 3TUM NpMGopom,
B ApYrvx npuéopax.

BE3OMNACHOMY UCMNOJIb3OBAHUIO

OMACHOCTb! Puck yTeuku KOppO3UOHHbIX BELIECTB

A  B3pbiBa.

HE pas6upaiite 6aTapeiiku. He nonyckaite neperpesa

GaTtapeek Noj, BO3AEACTBMEM COJTHEUHOTO CBETa, OTHA N AAPYInX
WUCTOYHUKOB Tenna.
HE ponyckaiiTe X KOPOTKOro 3amblKaHWA, MeXaHW4ecKoro
noBpeXAeHuA, nonagaHuA B OroHb, BOAY, XpaHEHUA BMecCTe
C MeTannMyeckKumn npeaMeTamyu, MafeHWA Ha Teepable
noeepxHocTh. B cnyyae yTeuku anektponuta usberaite
o6GOro KOHTaKTa C KOXeiA, Fnasamm v ofeXaoW.

® HE uncnonbsyiTe npubop v 6atapeiiku, ecaim 6atapeinku MMeoT
NPU3HaKK MOBPEXAEHUsA, Hanpumep: Aedopmauuid, LapanuH,
CTPaHHOroO 3anaxa, M3MEHeHWA LBEeTa MOBEepXHOCTU. B TaKom
cnyyae o6paTUTECh B aBTOPU30BaHHbIM CEPBUCHDIV LIEHTP.
HE pa3ameLualite NOCTOPOHHWE NPeaMETbl B GaTapeiHoM OTCEKe.
HE ncnonb3ayite 0AHOBPEMEHHO CTapble U HOBble GaTapenku.

Bcerpa xpaHute GaTapedku B HEAOCTYNMHOM AnA

peteli mecte. B cnyyae npornartbiBaHuA GaTapeinku
BO3MOXEH neTanbHbii ucxop. lMoaTomy Bcerpa xpaHute
GaTtapeiiku B HefOCTyNmHOM ANA Aeted mecte. B cnyuae
npornarbiBaHUA 6aTapeinku HemeA/IeHHO 06paTUTECh K Bpady
W B MECTHbIA TOKCUKOJOrMYECKMIA LIEHTP.

2 OMACHOCTb! Puck nony4yeHus cepbesHbIX TpaBM.

KJIABULLA CUMBOJIA
& MpeaynpemaeHue
OMNMUCAHUE NPUBOPA U HOMMJIEKTYHOLLUX

S 3anpeuerme

CM. MNNIIOCTPUPOBAHHYIO NaMATKY [A], 4TOBbl NPOBEPUTL COAEPHKMUMOE
YNaKOBKM.

1. K-nHankatop

2. TexHu4ecKue faHHble

3. KHonka «Kr/dyHTbl» Ans
BblGOpa enHNLbI U3MEPEHNA
(Kr/yHTbI)

4. batapeWHblii 0TCeK

MOJE3HbIE COBETbI

Bcerga B3BeLLMBAMTECH B OfHWX U TEX e YCIOBUSAX, HenatesbHo
cpasy nocne npoBymaeHusa, YTobbl M3bexwaTb KonebaHuii Beca
B TEYEHWE [HA, CBA3AHHbIX C TMPUHATMEM MULLM, MNPOLECCOM
nuwesapeHns naM GU3NYECKON aKTUBHOCTbIO. Ball Bec momeT
MEHATLCA Kam bl AeHb.

Bpems oToGpameHus Beca 3aBUCUT OT Balleld CnocoGHOCTM
cTabunnanposaTth cebA Ha Becax W OT Beca: KaK npasuio, 6onee
BbICOKMI Bec OToGparaeTcs B TedyeHWe 6Gonee [AUTeNbHOro
nepuvoaa BpemeHW. Bo Bpems B3BelMBaHWA CTOMTE Ha Becax
HEMNoABMUMHO.

MCNOJIb3OBAHUE

MuHUManbHbIN BEC: 5 Kr
MakcumanbHbivi Bec: 150 Kr
e [lenexue: 100r

A

BHUMAHUE! HE wucnonb3yitte npu6op npu
HasM4yMmu Ha HeM NPU3HaKOB NOBPEXAEHUA.

NEPBOE UCMOJIb30BAHUE

¢ CHUMWTE M30/MpYIOLME MONOCKK GaTapen, KOTopble BbICTynatoT
U3-NOA, KPbILWKK 6aTaperHoro otceka (4).

* Ecnmn ycTpoicTBO He oTobpamaeT GyHKLMK, U3BNEKUTe GaTaperikn
13 6aTapenHoro otceKa (4) v BCTaBbTe CHOBA, KaK yKasaHo B
naparpage «YcTaHOBKa U U3B/IEYEHWE GaTapeeK».

YCTAHOBHKA U U3BJIEYEHUE BATAPEEK

* OTKpoiiTe GatapeiiHbiii OTCEK (4), pacnonoMEeHHbI Ha 3agHen
cTopoHe Becos [B1].

* M3BnekuTe 6atapeiku us 6atapeiHoro otceka [B2].

* BcTaBbTe HOBble 6aTapeiiki, co6/1t0an NONAPHOCTb +/-.

* 3aKpoiiTe 6aTtapeiHbii oTcek (4) [B3].

* Ha X{K-gucnnee oto6pasuTes (1).

BbIBOP EAWUHUL bl UBMEPEHUA

* Korpa ycTporcTBO BHIIOYEHO, HAXMUTE KHOMKY
«Kr/QyHTbI» (3), 4TOObI BbLIGPATL  HYMHHYIO
eAVHULY M3MepeHUs (Kr/dyHTbI).

e EguHMUa M3MepeHus, yKasaHHas
Ha HK-gucnnee (1), uameHseTca |
NPU KaXaoM HamaTuu.

UCNOJIb3OBAHUE

¢ Pa3mecTuTe BECbl HA TBEPAOM U YCTOMYMBOW NOBEPXHOCTU.

* BcraHbTe Ha Becbl: HKK-gucnnen BKIIOYMTCA aBTOMATUHECKMU.

* OcTaBaiTech Ha Becax [l0 Tex Nop, NoKa BeC He 3admKcupyeTca Ha
HK-gucnnee (1).

* HaK To/1bKO Bbl COMETE C BECOB, BEC NPOAO/IKUT OTOGpamaTbea Ha
HHK-aucnnee (1) B TeveHne npubn. 8 CEKyHA A0 aBTOMATUYECKOrO
OTKJIIOYEHMA YCTPOMCTBA.

* YTOGbI B3BECUTHLCA NMOBTOPHO, COMANTE C BECOB, NOAOKANTE, NOKa
MCYE3HET MHAMKALMA BECA, U 3aTEM CHOBA BCTAHLTE Ha BECHI.

* YCTPOWCTBO BBIK/IIOYMTCA aBTOMATMHECKWU Mnocne 8 CeKyHA
6e3aencTeus.

TEXHUYECHOE OBCJTYHHUBAHUE
OYUCTKA
o OUUCTUTE CTEKNAHHYIO NOBEPXHOCTL MAKOM BAAMHON THAHbIO.

A

XPAHEHUE
¢ XpaHuTe npu6op B NPOX/Ia[HOM CyXOM MecTe.
o OH [J0/IHEH HAXOAUTLCS B FOPUSOHTA/IBHOM MOJIOMEHWM.

NOWUCK U YCTPAHEHUE HEUCTPABHOCTEW

Monb3oBatesb He AOKEH PEMOHTUPOBATL MPUGOP CaMOCTOATE/BHO.
Ecnun BosHMKaeT ofjHa 13 yKasaHHbIX Npo6nem, AeNCTBYTe TaK, KaK
npeg/iaraet cuctema.

| I -
I.ll.l“"‘> [XNA]

BHUMAHUE! MNMepepn noBTOPHLIM UCMOMbL30BaHUEM
npu6opa y6eauTecb, YTO BCe MNoABepraBLIMecA
OUUCTKE HacTu abGCOIIOTHO Cyxue.

Mpo6nema
Ha gucnnee nossnsaetca Bo3morHaa
& PeweHune
COOTBETCTBYHOLLAV npu4MHa
CUMBOT:
Batapesn
) paspsieHa (Becbl 3amenuTte
Lo BbIK/IIOYATCA Yepes |  GaTapeitku
HECKOJ/IbKO CEKYHA,)
Becbl neperpyeHbl Chmmmre rpys
Err perpy C BeCoB
OwwnbKa MosTOpHOE
L onpeaeneHnsa Beca | B3BelUMBaHWE

YTUNN3ALUA

YnaKoBKa NpoayKTa M3roToB/eHa 13 BTOPCbIPbA. YTUAU3UpYIiTe

YNaKoBKY B COOTBETCTBUM C TPEGOBAHMAMM 3SKOIOTMHECKOM

6e30MacHOCTH.

B cootBetcTBuM ¢ [dupekTtveoin 2012/19/EC 06 yTuamnsaumm

9/IEKTPUYECKOr0 U  3NEeKTpOoHHOro obopyposaHua (WEEE)
)g nepeyepKHYTOe N306pameHe MyCOPHOM KOP3WHbI Ha NpMGope
WM YMaKOBKE O3HAYaeT, YTO MO OKOHYAHWUM CPOKa CyHObl
npuéop HEeoGXOAMMO YTWUIM3MPOBATL OTAE/BHOTO OT [PYrux
OTXOA0B.
B cBA3K c 3TMM nonb3oBaTeNb AO/KEH nepejatb NpuGop
B COOTBETCTBYIOLMIA LEHTP MO YTUAW3ALMM  DEKTPUYECKOrO
M 3NEeKTPOHHOrO 06OpyAoBaHMA. B KadyecTBe asnbTepHaTMBbI
CaMOCTOSITENIbHOM ~ YyTUAM3AUMM  MOMKHO  OTAATb  MOAJIEHALLMIA
yTUAM3aumm npuéop TOpProBoMy MOCPEAHUKY MPK MOKYNKe HOBOro
npuéopa Toro e Tuna. Monb3osBatesb MOXKET 6ecniaTHO nepeaartb
3/IEKTPOHHbIE TOBapbl pasMepoM MeHee 25 CM  PO3HMYHbLIM
npozasLaM 3/1eKTPOHHbIX TOBApOB C TOPrOBOW N/OLLAAbLIO HE MEHee
400 M2 6e3 obGs3aTeNnbcTBa COBEPLUEHWA MOKYNKW. Hapanewauwas
COPTUPOBKa OTXOAOB Mepef OTNPaBKOM 0GOPYAOBaHMA, KOTOPOE
60/1bLLIe He UCNOoNb3yeTCA /1A NepepaboTKM M yTUAM3aLMM CNIOCOGOM,
KOTOPbIV GEPEHO OTHOCUTCA K OKpYMatoLen cpeae, cnoco6eTayeT
npesoTBpPaLLEHUIO HEraTUBHOTO BO3/IEMCTBMA HA OKPYKAIOLLYI0 Cpeay
1 3[10pOBbE NIIOAEN U lenaeT BO3MOMKHbIM MOBTOPHOE UCMO/Ib30BaHMe
1/Mnm nepepaGoTKy MaTepuanoB 060pyAOBaHMA.

YTUJIU3ALUA NCNOJIb3OBAHHbIX BATAPEEK

* M3BnekuTe 6atapeiku ns npuéopa nepea ero yTunmnsaLmen.

¢ CpaiTte 6atapeiku B creupanbHbli NyHKT npuema.

. ® HE BbiGpacbiBaiiTe 6aTapeiky BMeCTe € GbITOBbIMU OTXO4AMM. .

CEPBUCHOE U FAPAHTUIAHOE OBCJ/TYXHUBAHUE

Ha npu6op npefocTaBnAeTCA rapaHTUA CPOKOM Ha 2 roga C AaTbl
NnocTaBKW MNosib3oBaTesto. MapaHTUIMHBIM CPOK HayuMHaeTcs C Aartbl,
yKa3aHHOM B YeKe/cuyeTe-taKkType (ecnn oHa pasbopuvsa), eciu
NoKynaTeslb He MOXET [oKasaTb, YTO AOCTaBKa Gblna Npou3BeaeHa
nosgHee.

B cnyyae, ecnn gedeKt npubopa NpucyTCTBOBAN ELe 0 NOAYYeHUa
ToBapa (MPOM3BOACTBEHHbIN Ae(EeKT), rapaHTUpyeTCA GecnnaTHbli
PEMOHT 1K 3ameHa npubopa, B 3aBUCUMOCTH OT TOrO, KaKoe K3 3TUX
peleHnii sBnAeTcA 6onee LenecoobpasHbiM. MoKkynatens o6A3aH
COOGLUMTb O HECOOTBETCTBMU B aBTOPU30BaHHbIM CEPBUCHBIV LLEHTP B
Te4YeHue ABYX MeCALEB C MOMEHTa 06HapyeH1A fedeKTa.

lapaHTWA He pacnpoCTpaHAETCA Ha AeTalu, HEMCTPaBHbIe NO TaKUM
npuYvHam:

a) NoBpeXAeHNA, 06yC0BNEHHbIE TPAHCMOPTUPOBKOM MM NafieHNeM,
b) HenpaBWbHbIA MOHTaX WM HECOOTBETCTBME SIEKTPUYECKOMN
CUCTEMBI,

C) PEeMOHTHble  paboTbl WK
HEeynoIHOMOYEHHbIMK NePCOHaNoM,
d) HeBbINOHEHWE MW HEMPaBUIBHOE OBC/TYHUBAHWE U OUUCTKA,

€) Npubopbl UMK 4acTu NPUGOPOB, NOABEPHEHHbBIE MHTEHCMBHOMY
M3HOCY, W/WAWM pacXopHble MaTtepuasbl, a TaKKe YMeHblueHue
BpPeMeHM paboTbl aKKYMYNATOPHbIX 6aTapei B CBA3WU C NOCTOAHHbLIM
MCMoNb30BaHNEM UM CTapEHUEM.

f) HecobtoAEHWE MHCTPYKLWIA NO SKCNAyaTaLumm npuéopa, HebpeHoe
WM HEOCTOPOKHOE MCMO/b30BAHME.

MNpuBeaeHHbIM Bbile CMMCOK YKasaH B KayecTBe MpPOCTOro
npumepa 1 He ABAAETCA MOJHbIM, MOCKOMbKY AaHHAA rapaHTus He
pacnpoCcTpaHAETCA Ha Kakue-Mbo O6CTOATENbCTBA, KOTOpble He
MOryT 6bITb CBA3aHbI C MPOU3BOACTBEHHBIMU AedeKTaMM yCTPONCTBA.
lapaHTWA TaKkKe He NpejoCTaBNAeTCA B Clyvyae HeHagsexallero
MCNoNb30BaHUA NprUGopa M NPOPECCHOHANBLHOTO UCMO/b30BAHUA.
MponsBoauTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a J1l060M yuiepb,
KOTOPbIA MOMET 6blTb MPAMO WM KOCBEHHO MPWYMHEH JIIOAAM,
MMYLLECTBY MM AOMALLHAM HWBOTHBIM B pe3ynbtate Heco6ofeHUsA
BCEX YKasaHWA  OTHOCWUTENIbHO  YCTAHOBKM,  MCMO/Ib30BaHUA
N 0BCNy}WBAHWA YCTPOWCTBA, MNpuBeAeHHbIX B «Byknete ¢
MHCTPYKLUMAMU U NPeaynpeErAeHUAMN» .

OTO He OTHOCUTCA K AOrOBOPHBIM rapaHTUMHbIM AeMCTBMAM NpoAasLia.

NU3MEeHeHUs, BbINOJ/IHEHHbIE

CepBUCHBII peXRum

PeMOHT npu6opa AO/KEH BbIMOJHATLCA TOMBKO CheLManMcTamm
aBTOPU30BAHHOMO CEPBMCHOMO LieHTpa. Mpu HaiM4MM rapaHTum
HEeUCnpaBHOE YCTPOMCTBO AONHHO 6biTb OTNPABNEHO B CEPBUCHbIN
LEHTP BMeCTe C MOATBEPHAEHMEM MOKYMKM C YKasaHWeM AaTbl
MOKYMKM WK JOCTaBKM.



